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1. [2 body] Uvažme operaci symetrický rozd́ıl (÷) nad jazyky. Pro připomenut́ı:

L1 ÷ L2 = (L1 r L2) ∪ (L2 r L1)

a) [1 bod] Je tř́ıda regulárńıch jazyk̊u uzavřena na tuto operaci?

b) [1 bod] Rozhodněte zda plat́ı (rozhodnut́ı zd̊uvodněte):
L1 je regulárńı jazyk, L2 je neregulárńı jazyk ⇒ L1 ÷ L2 je regulárńı jazyk

a) Necht’ L1 a L2 jsou regulárńı jazyky. Protože tř́ıda regulárńıch jazyk̊u je uzavřená na
rozd́ıl, tak (L1 r L2) i (L2 r L1) jsou regulárńı. Protože tř́ıda regulárńıch jazyk̊u je
uzavřena i na sjednoceńı, tak (L1 rL2)∪(L2 rL1) je také regulárńı jazyk, tedy L1÷L2

je regulárńı jazyk.
Tř́ıda regulárńıch jazyk̊u je uzavřena na operaci symetrický rozd́ıl.

b) Tvrzeńı neplat́ı. Protipř́ıklad:
Necht’ L1 = {ε} (regulárńı) a L2 = {anbn | n ≥ 0} (neregulárńı). L1÷L2 = (L1 rL2)∪
(L2 r L1) = ∅ ∪ {anbn | n > 0} = {anbn | n > 0}, což neńı regulárńı jazyk.
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2. [2 body] Najděte bezkontextovou gramatiku G generuj́ıćı jazyk

L(G) = {aibjckdl | i 6= l ∧ j 6= k}.

Řešeńı: Hledaná gramatika je např́ıklad G = ({S,A, B,C,D, E}, {a, b, c, d}, P, S), kde

P = { S → aSd | aA | Bd,
A → aA | C,
B → Bd | C,
C → bCc | bD | Ec,
D → bD | ε,
E → Ec | ε}

Z neterminálu S se nejprve vygeneruje větná forma ve tvaru aiCdl, kde i 6= l, bud’ přes neter-
minál A, pokud i > l, nebo B, pokud i < l. Podobně je pak z neterminálu C přes neterminál
D nebo E vygenerováno slovo bjck, j 6= k.


